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Motii;  Toate snblectele sunt obligatorii Profesar

Timp de lucru: 90 minote.

Se acordd 1) puncte din aficiu. |
1

Citeste cu atentie textul, apoi bifeazi in grila rispunsul corect, conform modeluloi oferit.

Die ¢ oare, atunci cind esti mic, aproape tot ce Taci parc prea putin important in ochil adulilor? Fara
rost sunt jocurile, intrebisile prea multe §i enerveazd imediat. Mirarile noastre 1i se par simple banalitip. La
tot pasul auzi: ,nu ai vole!™ sau nu face asta!™ sau nu pe acolo!™ PEringii &stia, mi tol restricfioncaza! Aga
gindea posotnordt micul Bronto, intins pe pajistea verde, in iarba racoroasa, printre ferigile cu tulpini inalte.

O giiza uriagd, cu aripi mari §i lucitoare, zumzdia ca o albind harnici deasupra flonlor cu petale rogn,
precum soarcle in asfingit. Deasupra lui Bronto, norii de spumi isi schimbau mereu conturul, seminand cind
cu erestele muntilor, ¢ind cu un imens peste argintiu, cind cu muirigoara simpatica a dinozaurului Diplo.

Miii, si fie, mi-ar plicea ca Diplo si fic cu mine, murmurd pentru sine Bronto. Cu el ag putea vorbt
despre toate astea. El m-ar intelege. Dar Diple era dincolo de padure, lingd lac, Tmpreuna cu parintii lu, Ce
trist & s3 n-ai [ingd tine un prieten ciruia si-1 impértagsest gandurile!

(Bronio, un dinozaur reasidmpdral, dupd Valentin Nicolau}

1. Personajul principal din text este; Sp
a. un dinozaur cu mutrisoard simpatic; €. un imens poeste arginliv;
b. o gizd uriasi cu aripi mari §i lucitoare; d. un dinozaur neastimparat.

2. Lucrorile pe care le fac cei mici par: Sp
a. prictenodase, c. pulin Mporante;
b. simpatice; d. afectuoase.

3. Deseori, mirdrile copiilor sunt pentru  adulfi: sp
a. bizare; ¢. motive de snervare;
h. simple banalitit; d. triste i neingelese.

4, Bronto era posomorit, pentru ci: Sp
a. nu era pe crestele mungilor; c. se phctisea;
h. iarba era prea ricoroasd; d. era tot timpul restrictionat.

5. Ai aflat din text faptul ¢ norii de spumi putean sd-5i schimbe conturul. Acestia . 5p

a. s¢ asemdnau cu crestele valurilor;

b. aritau ca niste imensi pesti aurie;

¢ pdreau intoemai ca mutrigoara simpatic a dinozaurulut Diplo;
d. dideau impresia ci mimziie.

6. Bronto dorea sd-gi impartiseasci pindurile cu: 5p
a. un parinte; b. un pricten; ¢ un adult; d. o fiinli.
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7. Ni Numermtua pmpuzlmh. in ordinea desfa a.urim in text si selecteazd varianta corecti. sp
fn timp ce privea cerul, Bronto se gindea la dinozaurul Diplo.
 (Cdind esti mic, tot ceea cc faci §i rostegti nu este pe placad adultilor.
~ Micul Bronto avea nevoie s vorbeased cu cineva apropiat, cu Diplo.
___ Bronto cra supdral pentru 1l coed o il spuncau pArinfii.

a 1,3,4,2 b. 3,1,4,2 c. 1,244,3 d. 3,1,2,4

8. Alege seria de cuvinte care nu contine doar cuvinte Inrndite (Tamilia de cuvinte). Sp
a. veede, inverzit, verdeatd, vested; ¢, floare, inflocat, florarcasi, floral:
b. padure, padurar, impiduril, despadunt; d. prieten, prictenie, imprictenit, prictenos.

9, Seria in care toate cuvintele respecti urmitoarea schemd foneticd c v e v e v este: Sp

{c = consoani; v = vocali)

a. mirare, lumina, pahare; e. ferigle, visele, caicte;
b. cimdne, dincolo, colorat; d. albina, melar, elevat,

10. Enuntul scris corect este: 5p
a. Bronto se ageazd pe pajistea verde. e. () pdizd pumziie, incl s¢ nnopteard.
b. Soarcle s¢ innroseste spre asfintil. d. Din greseald, petalele florilor se desprind.

11. Seria in care se afld un intrus este: 5p
a. mutrisoard, coptlas, floare, nonigor; ¢ norigor, arpioard, albinuid, pestisor;
b. tulpiniti, mutrigoari, pestigor, nomgor, d. floricicd, joculel, copilag, mutrigoard.

12. Perechea de cuvinte care nu respectd regula este: Sp
a. adult, adulti: b. pdrinte, pinntelu: c. aripd, aripi; d. floare, fori.

13. Expresia . firid rost™ nu are, in textul dat, sensul: sp
a. inutile; b. neimportante; ¢. folositoare: d. neinsemnate.

14. Personajul ciruia nu ii corespunde insugirea din text este: sp
a. hamica albina: b. micul Bronto; ¢. arginiinl pegte; d. minuscula gaza.

15. In enuntul .. Bronto s-a intins in iarba rdcorsasd.” sunt: ap
a. 10silabe; b. 11 silabe: c. 12 silabe; d. 13 silabe.

16. Au inteles asemidnitor covintele: S5p
a. simpatic — antipatic; b. unasd - minusculi; ¢. contur — formi; d. murmurd — §ipd.

17. in enuntul .Cine te-a supirat Bronto intreabd Diplo™ se Tolosesc, in ordine, urmdiitoarcle semne de

punciluatie: Sp

a. linie de dialog, semnul intrebdrii, puncl; c. linie de dialog, semnul Tntrebani, virguld, punct;

b. virguli, semnul intrebdrii, punct; d. linie de dialog, virguld, semnul intrebdrii, punct.

18. Seria de cuvinte scrise in ordine alfabetica este: 5p
a. albind, dinozaur, gdzd, pricten, adult, pegee; c. asfintit, creste, lac, pddure, nori, soare,

b. argintiu, mic, posomoril, ricoroasi, uriasd, trist: d. aripi, feriga, Mlori, iarbi, pelale, tlpina,
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' Item a | b | c | d Punctaj

1. X X | X & 5 puncﬁt

B 3 _E E__. % 5 pun:ﬁ:

3. *x | & X | X 5 puncte

4. ¥ X1 X & 5 puncte

5. X X @ X 5 puncte
6. ¥ @ X X | Spuncte N

[ = x ® | x - < | Spuncte

8. ® X |X X | Fpumk

9, ® X X X 5 puncte

10 b . ¥ X |@® 5 puntfc
i 1. ® x X X 5 puncte B

12. X @ | X X | 5puncte

13. X X o X 5 puncte

14. X X x o 5 puncte

15. X X |@® | X 5 puncte
16 X X | @ | X | S5punce |
1 b4 | ¥ X | ® Sﬁcte ol

18, | X x| X|® | S puncte

Oficiu 10 puncte




